BCEPOCCUNCKA S OJIUMITUAIA IIIKOJIbHUKOB
110 ®M3UKE. 2021-2022 yu. r.
IKOJIBHBIN 3TAII. 8 knacc

Kpurepuu n oTBeTHI

TecTOBBIE 3a1aHUSA

1. BoBa 0OBIYHO TOCJIE€ MIKOJIBI Cpa3y HUAET B CHOPTKOMIUIEKC Ha TPEHUPOBKY,
JIBUTASICh CO CKOPOCTBIO 1,5 M/C, M MPUXOIUT TOYHO K HAYaly TPCHUPOBKH.
B omun w3 gHeu, xorma BoBa mpomén MmojIOBUHY MyTH JI0 CHIOPTKOMILIEKCA,
OH TIOHSJ, YTO OCTaBWUJI CIIOPTHUBHYIO (opMmy B Mmikosie. Ycmneer ju Bosa
Ha TPEHUPOBKY, €CJIM MOOEKUT 0OpaTHO B MIKOJTY 3a (hOPMOH, a 3aT€M — CHOBa
B CIIOPTKOMILIEKC, JBUIasICh BCE BPEMs CO CKOPOCThIO 15 km/4?

1) ycmeer
2) omo3aacT

2. B BepTHUKaIbHOM IWIMHIPUYECKOM COCYAC C MPECHOM BOJIOM IIJIaBaeT KYCOK
JbJ1a, 3aMOPOXKEHHBIA W3 ATOW BOJblI. Kak M3MEHATCA HaBIICHWE p U CHUJIA
naBiieHus F BojbI Ha THO cocy/ia, eciu JEA pacTaeT?

1) JlaBneHwe KMAKOCTH Ha JIHO YBCIMYHUTCS, CHJIA JaBJACHUS Ha JHO
HE U3MEHUTCSL.

2) [laBieHHWe SKMAKOCTH Ha JIHO YMCHBIIWTCS, CHJIAa JIABJICHUS Ha JIHO
HE U3MEHUTCSL.

3) /[laBieHHWe S>KHIKOCTH Ha JHO HE W3MEHWTCS, CHJa JaBjICHHsS Ha JIHO
HE U3MEHUTCSL.

4) JlaBneHwe >KMIKOCTH Ha JHO HE HW3MEHHUTCS, CWJa JaBJICHHS Ha JIHO
YBEJIMYUTCS.
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3. ApxuMmea TOCTPOWJ CHCTEMY M3 OYCHb JIETKUX OJOKOB (YEPTEK CUCTEMBI
U300paKEH HA PUCYHKE), U HUCIOJIb30BaN €€ NJisi yJep:KaHUs B PAaBHOBECHUU
rpy3a M. Kakoii BEIUTPBIII B CUJIE JAET 3Ta cucrema’?

1) B 1,5 paza
2) B2 pasa
3) B3 pasa
4) B4 paza

4. Apxumes NPOBOAMII OMNBITHI C MOCTPOEHHONM MM CHUCTEMOW (CM. Mpeablayliee
3ananue). B nmepBsiif pa3 oH onycTtui Tpy3 M MOTHOCTHIO B BOIY, @ BO BTOPOI
pa3 rpy3 B BOAy MOrpykeH He Obul. Haiigure oTHOIIeHHME BenuunH cun Fi/F»,
HEOOXOAMMBIX ISl YACpKaHUs TPy3a B IIEPBOM U BTOpOM ciiydasx. [moTHOCTD
BOIbl paBHa 1 r/cM°, IJIOTHOCTH Tpy3a 4 r/cM°, OIOKM OYEHb IETKHME, HUTHU
HEBECOMBIE U HepacTsKuMbie. OTBET OKPYIJIMTE /IO COTHIX JOJIEH.

1) 0,24
2) 0,75
3) 0,94
4) 4
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5. Ha npyxuHe moaBecuian rpy3 Maccoil M, U mociie 3Toro e€ JJIMHa OKa3ajlach

paBHa l;. Ecnu k aTOMy rpy3y m00aBUTH APYyroi rpy3 Maccod 2m, To AJuHA
HpY>KUHBI cTaHeT paBHa lo. UeMy paBHa KECTKOCTD JAHHOM MPYKHHBI?

1) _mg_
Iz - |1
2) 2mg
|2 - I1
3) mg
Il
2) 2mgl,
(1, +1,)
OTBeThI:
Ne zajanus 1 2 3 4 5
OTtBeT 2 3 4 2 2
Bbaan 2 Oayuia 2 Gamia 2 Oayua 2 Oayua 2 OaJuia
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3aI[aHl/IH C KPaTKMM OTBE€TOM

3agauu 6-7

CnopTtcmeH-mo0uTens cHayana Mmeén OBICTPHIM CIOPTUBHBIM IIArOM, a 3aTeM
cOaBWII TeMII JI0 MPOTyIo4yHOTo 1ara. Ha pucynke npuBenéH rpaguk 3aBUCUMOCTH
KOOPJIMHATHI X CIIOPTCMEHA OT BpeMeHH {.

X, KM

[,a

]

6) C xaKoii CKOPOCTBIO ABHUTAJICS CIIOPTCMEH, Korja mporyiauBancs? OTBeT maiite
B M/MHH, OKPYTJIUB JI0 JE€CATHIX J0JIEH. (2 Daia)

7) Ompenenute CPEIHION IMYTEBYIO CKOPOCTH CIIOPTCMEHA 3a BCE BpEMs €ro
nBroKeHUs1. OTBET MPUBEIUTE B KM/4, OKPYTIIUB JI0 1IeJ0T0 yucia. (3 6asa)

Pemenmue:

6) Cnoprcmen mén memkom Ha ydactke BC. O mpeomonen 4 kM 3a 2 4aca,
3HAUUT ero ckopocth 2 kM/4 = 2000:60 M/mMun = 33,3 M/MuUH.

7) 3a BcE Bpems nBrkenus (t = 3 vaca) copremen nporién 8 km +4 km = 12 km = 1.

[ KM

VUep.nyt. = Z = 4?-
OtBert: 6) 7)
33,3 4

Maxkcumym 3a 3a0auy 5 oannoe.
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3agauu 8-9

Pr16ax, TuibIBIIMI BBEPX MO TEYEHUIO PEKU Ha MOTOPHOM JIOAKE, BCTPETHII IPYTOro
ppi0aka Ha TUIOTY U MPOJOJKUII CBOM NMYTh C MOCTOSHHOW OTHOCHTENBHO BObBI
ckopocthio. Yepe3d 30 MuHYT mocjiae BCTpeud pbhIOAK, IJIBIBIIMA Ha JIOJKE,
BBIKJIIOUMJT JBUTATENb, YTOOBI MOPHIOAYUTH (BO BpeMs pHIOAIKU SKOPb OH HE
Opocai, U Mo3TOMYy JIOAKY Hecsio TedeHueM). Crycts 15 MUHYT phlOaK Ha JOJKe
pell BepHyThCs K pbl0aKy Ha IUIOTY, KOTOPBIN BCE BpeMs MPOJOJIKaN TUIBITh 10
tTeyeHuto. [Ipu 3TOM J10/IKa OMSATH ABUTANACH C TOM K€ OCTOSIHHOM OTHOCHUTEIILHO
BOJbI CKOPOCTBIO.

8) Omnpenenute MPOMEKYTOK BPEMEHH, MPOIIESAIIHNA MEXTy MOMEHTAMH BCTPEUU
pb10akoB. OTBET BhIpa3uTe B MUHYTaX U OKPYTIIUTE JI0 1eoro yucia. (6 6aaioB)
9) UYemy paBHa CKOpPOCTh TEUCHHS pEKH, €CJIH 32 TPOMEKYTOK BPEMCHHU,
NPOLIEAIINA MEXIy MOMEHTAaMU BCTPEUYM PBIOAKOB, IUIOT MOPOIUIBLI 2,5 KM?
OTBeT BbIpa3uTE B KM/4 U OKPYIJIMTE JI0 LIEJIOTr0 yKcia. (4 0asia)

Pemenmne:

8) Ilepeiiném B cuctemy orcyéra pekw. B Takoii cucreme oTcuéra peka M ILIOT
BCE BpeMs MOKosTCs. PaccMOTpUM JIBHKEHUE MOTOPHOM JoAaku. OHa JBHKETCS BCE
BpeMsi ¢ cOOCTBEHHOW cKopocThto. [lomydaem, 4yro noaka misuia 30 MUHYT
C COOCTBEHHOW CKOPOCTBbIO, 15 MHUHYT cToOsUla M 3aTeM Moruiblia ooparHo. Jloaka
BEPHYJIACh B Ty € TOUYKY K MOKOSIIEMYCs IUIOTY, JBUrasiCh CHOBa ¢ COOCTBEHHOM
ckopocthio. [lomywaercs, 4ro Ha JBMXKEHHE OOpaTHO €l CHOBa MOTpeOyercs
30 munyT. OO111EE BpEeMSI JTBUKCHHUS:

t = 30 MuH + 15 muH + 30 MmuH = 75 MUH.

9) Bepuémcs B cuctemy oTcuéTa Oepera peku. 3a 75 munyTt = 1,25 yaca qBHKCHUS
IJIOT MPOIIEN 2,5 KM, JABUTAsIChb CO CKOPOCTBIO TEUEHHSI PEKU. 3HAYUT, CKOPOCTh

KM
TEUEHHUSI PEKU paBHA UV = 2 —.
q

OrtBert: 8) 9)
75 2

Maxkcumym 3a 3a0auy 10 d6annoe.
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3agaum 10-11

B cocyn moctosHHOoro cedenus S =100 cm? HanmBalOT M3 KpaHa BOAY Tak,
4TO B COCYJl MOMNAJaeT OJMHAKOBOE KOJIMYECTBO BOJBI 332 PaBHBIC MPOMEKYTKH
BpeMeHH. ILnoTtHOCT, BOAbl p =1Tr/cM®, yckopeHme CBOOOAHOIO IaJCHHMS
g = 10 H/kr. Ucnonb3ys moka3aHHBIA Ha pUCYHKE TPauK 3aBUCUMOCTHU JTaBIICHUSI
P BOJBI Ha THO COCyZa OT BpeMEHH t, onpenenuTe:

10) ckopocTh moabéMa YpOBHSA BOABI B cocyae (OTBET BBIpa3suTe B MM/C
U OKPYTJIUTE JI0 1IeJI0r0 Ynciia); (4 6aaa)

11) 06BEM cocyna (OTBET BBIPA3UTE B JINTPaX, OKPYIJIMB JO JCCATHIX JOJIEH).
(4 6anna)

p,1lal

1000

0 50 100 ¢¢

Pemenmue:

10) /laBneHue KHJIKOCTH Ha JTHO cocyaa: p = pgh. U3 rpaduka ciemyer, 4To
nepBble 50 ¢ MaBl€HUE YBEIWYMBAETCS JMHEWHO, CIEJOBATEIbHO, COCY] €Ile
He 3anojHuica. Ilocine 3Toro MOMEHTa BpEMEHHM [IaBJI€HHE BOJABI Ha JIHO
HE W3MEHSETCS, CIENOBATEIbHO, BOJA BBUIMBAECTCS M3 COCYJA, COCY]l 3alOJHEH
no kpaéB. CkopocTh mnoabéMa YpPOBHS BOJIBI B COCYl€ MOKHO HaWTH

N3 BBIPAKCHHUA:

_ Ap
p =pgh =pgvt,=>v = Y.
_ 1 Adp _
ITo rpaduky v = prabvie 2 MM/c.

11) O6bém cocyma: V =SH, rtne H — BwicoTa cocyna. Mcmonb3ys naHHbBIE
rpaduka, mojayyaem, 4TO K MOMEHTY 3amnoyiHeHus cocyna (t = 50 c) nmaBieHue
paBHo p = 1000 IIa.

V=sH=29_1,
pg

OrBer: 10) 11)
2 1

Maxcumym 3a 3a0auy 8 dannos.
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3apaum 12-14

YyeHuk JocTall W3 MEXaHMYECKOW pydku mpyxuHy. Okazanoch, 4TO, €CIHU
MOCTaBUTh NPYKUHY HA CTOJI BEPTUKAIBHO W TOJOXHUTH HA HEE JAaCTHUK MacCO
27 1, TO 9Ta IpyX)UHA COKMETCA HAa 6 MM. [Ipy>KMHY MOKHO CUUTATh HEBECOMOM.
VYckopenue cBoboHOTO nageHus pasHo 10 H/kr.

12) KakoBa >xé€ctkocth mpyxuHbl? OTBer nmaiite B H/M, okpyrimB mo meioro
yycnaa. (2 6ania)

13) D1y npyxuHYy pa3pe3aid Ha JIBE YaCTH, JJIHHBI KOTOPBIX OTHOCATCS Kak 1:2.
KakoBa x€ctkocTh uHHON yacTu? OTBeT naiite B H/M, OKpyriuB 10 JECATHIX
nonei. (4 6anga)

14) Jlanee NIMHHYIO YacTh MPYKUHBI PA3SIWIA TIOMOJIAM U W3 MOTYyYUBIIHXCS
TPEX paBHBIX YaCTE cOOpaIi KOHCTPYKLHIO, U300pakE€HHYIO Ha pucyHKe. KakoBa
XKECTKOCTh JTaHHOM KoHcTpyKuumu? OtBer naite B H/M, OKpyriumB 10 LI€JIOTO
yucna. (6 6aas10B)

7
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Pemenmne:

12) Haiiném >k€CTKOCTh MPYKUHBL: kK = % =45 H/m.

13) TlpencraBuM NPYKHUHKY OT PYy4KH, Kak jBe NpyKUHKH imuHamu | u 2,
coeMHEHHBIE TocienoBarenbHo. [lpunoxum k npyxkune cwity F. Ecnmu mepsas
npyXuHKa pactsaHynach Ha Al, Bropas pactsHercss Ha 2Al, a Bca mpyxuHa
pactsuyiaack Ha 3Al Tpu 3TOM, Tak Kak Mpy>KMHa HEBECOMa, TO CHJIa, ACHCTBYOIIAs
Ha NPYKMHY LIEJIMKOM, PaBHA CUJIE, IEUCTBYIOIIEH HA KAXKIYIO U3 €€ YacTeu:

F = k3Ax = k;Ax = k,2Ax.

Torma »éctkocTh MMHHOM e€ yactu k, = 1,5 k = 67,5 H/m.

7 F

14) Paccyxnasi aHaJIOTHMYHO TPEIBIAYIIEMY IYHKTY, MOJYYHUM, YTO KECTKOCTH
KaXXI0W U3 TpEX KOPOTKUX 4yacteid paBHa k; = 3 k = 135 H/m.

[lpy mapannensHOM COETUHEHUH JIBYX KOPOTKHX YacTell WX YAJMHEHHUS DPaBHBI,
a cuibl cymmupyrtes: kiAx; + kiAx; = 2k;Ax, = F. 3HauuT, SKBUBaJCHTHas

7
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KECTKOCTh CHUCTEMBI U3 ABYX HapaJ’IJ’IeJ’IBHBIX OJINMHAKOBBIX HPY)KI/IH paBHa
2k, = 6k = 270 H/m.

K aToit cucteme MbI MOCIEAOBATEILHO TOICOSANHIEM TIPYKUHY JKECTKOCTHIO K.
Kak m B myHkTe 2, cuja, ACHCTBYIOIIAs HAa TPYKUHY LIEIUKOM, paBHA CHIIE,
JICUCTBYIOIIEH Ha KXy U3 €€ 4acTeu:
F == Zklel = klez = koAXo
3HatII/IT, 2Ax1 = sz, AXO = AX1 + AXZ = 3Ax1
2
Zklel = k03AX1 => ko = § kl = 90 H/M

OtBeTt: 12) 13) 14)
45 67,5 90

Maxkcumym 3a 3a0auy 12 dannoe.

Bcero 3a padory — 45 6aJ110B.




